

恭贺新春



荷兰丹华文化教育中心主任
李佩燕

到，海外华文教育如春风化雨，滋润沐浴着许许多多的莘莘学子，他们正在茁壮成长。很多海外华裔青少年已经成长了解中国，传承中华优秀传统文化，具有中华文化特质的有为青年，可喜可贺啊！

我祝福富有生命力的海外华文教育在鸡年取得更大的进步！肩负着华文教育使命的华文教育工作者继续切磋交流，开阔视野，寻找新的教学突破口，取得更加骄人的成绩！

金鸡报晓，在鸡年新春将至之时，我首先向从事海外华文教育和文化传播的老师们拜年！祝福大家新年健康快乐！吉祥如意！

近年来，中国政府越来越重视海外华文教育，无论是教材编写，还是华文教师队伍的专业化培养，都倾注了很多努力。我欣慰地看

英国莫尔文中学
乌干达学生 安卓娅

我今年16岁，已经在英国学了两年多中文。我常常参加中国同学举办的活动。

今天是中国的大年三十，我和朋友们要在全校的早上表演，向同学们介绍中国鸡年。学校还为全校师生准备了丰盛的中国午餐，有米饭、面条、青菜，还有鱼和肉。我最喜欢吃的当然是饺子。

新的一年，我会继续认真学习中文，争取提高中文听说读写水平。

祝大家身体健康！新春快乐！



爆竹声中迎新春

刘菲

春节是中国人一年中最重要、也是过得最隆重的节日。小孩子穿新衣、戴新帽，还会收到长辈给的压岁钱；老年人接受着来自晚辈的祝福；中年人暂时停下忙碌的脚步，放下手中的工作回归家庭……当然，春节最重要的关键词就是团圆。不论平时离家千里万里，过年都要回家，吃上大年三十的那顿团圆饭。也正因此，才有了“春运”——这个只有中文里才有的独特词汇，每年才会在短短一个多月里，迎来几十亿人次的运输，“春运”也被称为人类历史上规模最大的迁徙。

生活在世界其他地方的华裔，虽然无法感受到国内那种浓郁的年味儿，但仍会想方设法地做出一桌丰盛饭菜，邀上几个亲朋好友相聚一番，用乡音聊聊天，用中文唱唱歌，以解思乡之情。

春节还是海外中文教学的绝佳机会。利用鲜活生动的春节活动，让学习中文的外国友人了解中国风俗习惯，感受中华年节文化。寓教于乐，效果绝佳。

值此辞旧迎新之际，《学中文》版给广大读者拜年！祝大家在鸡年里事业顺利！学业进步！中文水平更上层楼！

中国人民大学新闻学院
俄罗斯研究生 维卡

一过元旦，北京各大超市就纷纷开始摆上了春联、福字、鞭炮、香烛、装压岁钱的红包，当然还有各种鸡造型的毛绒玩具等年货。琉璃厂古文化街的小商店也开始卖书法春联。住在胡同里的人们开始在门上贴春联，在窗台上摆上含苞待放的水仙花。家家户户都在准备过年。就连我这个外国人也亲身体验到了春节浓厚的氛围。告别猴年迎接鸡年，我想向所有的中国朋友和外国朋友拜年！祝大家鸡年身体健康，万事如意！

刚刚过去的一年给我带来很多快乐，我顺利地通过了学士论文答辩，获得了汉学专业的学士学位，考上了中国人民大学新闻学院，获得了中国政府奖学金。美梦成真！我还在结识很多好朋友，祝他们在新年里都能取得辉煌的成绩。

我深知，过年亲人团聚是最重要的。祝大家阖家欢乐！在鸡年里，家人和和睦睦，天天精神百倍，月月喜气洋洋，年年财源广进！春节快乐！



美国芝加哥希林UIC
中文学校学生 郭凯昊



春节来到了，中国和世界各地的华裔都会和家人一起过年。在中国，人们大多还是按照传统习俗过年，比如打扫房间、贴年画、贴春联和窗花，放鞭炮，最重要的就是全家老老少少一起准备年夜饭。其实，生活在国外的华侨华人，很多人也是这样度过春节的。

虽然远离祖国，无法回到老家跟家人团聚，无法面对面地给家里的亲友拜年，因而有些遗憾。但现在，我们可以通过发达的科技手段与大海另一边的家人联系。通过手机或电脑的视频聊天功能，我可以用视频的方式给爷爷奶奶拜年！我还要告诉他们我在新的一年里的打算和愿望。

北京语言大学
汉语进修学院教师 韩阳



不知不觉间，我们送走了猴年，迎来了鸡年。过去的一年对我来说，是学习的一年，成长的一年，更是收获的一年。在这一年，我和我的外国学生们共同见证了彼此的成长和进步；一同努力克服了汉语学习过程中的困难和挑战。看到学生们越来越喜欢中国，汉语水平也越来越高，我内心充满了喜悦和成就感。难得的是，

在师生共同奋斗的日子里，我们彼此收获了一份真挚的异国情谊和关怀。

鸡年将至，作为一名对外汉语教师，我希望所有来华学习的外国学生，能在中国收获汉语上的进步和生活上的幸福，能够进一步地了解中国文化。同时也祝愿来华留学生们继续坚持努力，早日实现“中国梦”！

新的一年对我而言，是学习的一年，成长的一年，更是收获的一年。在这一年，我和我的外国学生们共同见证了彼此的成长和进步；一同努力克服了汉语学习过程中的困难和挑战。看到学生们越来越喜欢中国，汉语水平也越来越高，我内心充满了喜悦和成就感。难得的是，

《学中文》版是人民日报海外版中最吸引我和孔子学院其他同事的版面。在国外教授中文，我常引用《学中文》版上的美文佳句作为最鲜活的教学资源。“鸡鸣曙日红，万里金光辉瑞霭。”值此新春佳节之际，我谨代表海外孔子学院汉语老师，在美丽的地中海桑塔露琪亚海边，向人民日报海外版及《学中文》送上最衷心的祝福：祝愿事业蒸蒸日上，影响力不断扩大，拥有更多国际读者。

我将竭尽全力做好本职工作，向更多外国人展示优美的中文。努力让他们掌握中文，并且喜欢上中文，热爱中国文化。为在海外传播中华文化奉献自己的一份力量。

意大利那不勒斯东方大学
孔子学院汉语教师 彭莺

